



本报贵阳3月20日电(记者林建安) 3月20日,贵州省检察院召开党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,要求全省检察机关和全体检察干警完整准确全面领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,持续擦亮坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明政治底色,

紧扣贵州省委、省政府围绕“四新”主攻“四化”主战略等重大部署,进一步找准检察工作为大局服务、为人民司法、为法治担当的切入点和着力点,为谱写中国式现代化贵州篇章作出新的更大贡献。

会议强调,全省检察机关要立足检察职能定位,围绕坚定不移走高质量发展之路,开展营造法治化营商环境系列专项行动,深化依法平等保护各类市场主体,服务法治化营商环境

建设。要更加自觉扛起做实“公共利益代表”神圣职责,保护好有形的村落、民居、特色建筑风貌,助力无形的非物质文化遗产传承,完善红色文化资源检察保护机制,持续深化生态文明司法保护,充分运用法治力量服务美丽贵州建设。要从严从实开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实把学习教育成果转化为推动检察工作高质量发展和党的建设的实际成效。

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

蔡奇陪同考察



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江现代花卉产业园玫瑰花种植区,同现场村民、技术人员亲切交谈。



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江古城考察时,与居民、游客互动交流。

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国

式现代化进程中开创云南发展新局面。3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智

能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种植端、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城建城历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互

动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。古城内的木氏土司衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护利用好木府这样的重要文化地

标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。(下转第二版)

陈文清在广西调研时强调

学习贯彻习近平总书记关于建设更高水平平安中国重要指示精神 为谱写中国式现代化广西篇章贡献政法力量



三月十八日至二十日,中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在广西调研。图为陈文清来到百色市司法局调研。李光印摄

本报南宁3月20日电(记者李钰之) 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清18日至20日在广西调研时强调,广西政法机关要牢记习近平总书记考察广西时的重要嘱托,学习贯彻总书记关于建设更高水平平安中国的重要指示精神,在捍卫政治安全、

维护社会稳定、化解矛盾纠纷、加强法治建设、锻造政法铁军上担当作为,为谱写中国式现代化广西篇章贡献政法力量。在自治区党委政法委、公安厅调研时,陈文清指出,广西作为沿海沿边民族地区,敌情社情复杂,要深入

贯彻总体国家安全观,坚定维护政治安全,有效防范化解重大涉稳风险,坚决守好祖国“南大门”。要总结战果,再接再厉,依法打击电信网络诈骗等突出违法犯罪,依法打击偷渡、走私等涉边违法犯罪,全力守护社会安定人民安宁。(下转第二版)

纵深推进全面从严治检锻造过硬铁军

——深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神系列评论之五

□ 本报评论员

打铁必须自身硬。作为党和人民的“刀把子”,锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军,是检察机关的“必答题”。十四届全国人大三次会议关于最高检工作报告的决议,对检察机关“锻造忠诚干净担当的新时代检察铁军”提出明确要求。各级检察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想,认真落实十四届全国人大三次会议决议要求,坚持用改革精神和严的标准管检治检,持之以恒加强自身建设,努力锻造忠诚干净担当的过硬检察队伍。

政治建设是检察队伍建设的根和魂。习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调,必须坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展。各级检察机关要持续巩固拓展主题教育成果,深入学思践悟习近平

法治思想,扎实推进以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。全面加强检察机关党的建设,增强检察机关各级党组织政治功能和组织功能,以高质量党建引领高质量发展。深入开展政治轮训,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,夯实绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的思想根基。

全面从严治检永远在路上,必须坚持一步不停歇、半步不后退。近日,党中央作出在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大决策部署。各级检察机关要以此为契机,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育与巩固深化党纪学习教育成果有机结合起来,纵深推进全面从严治检。要严格落实党中央部署要求,聚焦学习教育主题,结合检察工作和检察队伍实际,一体推进学查改,持续推动检察机关作风建设和作风建设走深走实。要持续深化检察系统内巡视,在深化巡视整改上见真章、求实效,更好发挥系统内

巡视优势和巡视利剑作用。要严格执行防止干预司法“三个规定”,一体推进“三不腐”,精准落实“三个区分开来”要求,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,持续营造风清气正的干事创业环境。

改革是破除发展难题、深化检察机关自身建设的关键词。深化检察改革、推进检察机关自身建设一直是代表委员关注的热点话题,十四届全国人大三次会议关于最高检工作报告的决议明确要求“深化司法体制改革”。检察机关必须直面自身建设中的短板弱项,不断深化检察体制改革,坚持用改革精神破解难题、解新题,持续提升检察队伍素质。要紧紧牵住司法责任制这个“牛鼻子”,一体抓好《关于人民检察院全面准确落实司法责任制的若干意见》《人民检察院司法责任制实施细则》的贯彻落实,推动检察司法责任制实质化运行,构建全链条责任体系。(下转第二版)

2024年度优秀检察网络作品征集展播活动结果揭晓

40件作品分获网络正能量精品、优秀作品

本报北京3月20日电(记者单鸽) 记者今天从最高人民检察院了解到,由最高检新闻办公室组织开展的2024年全国优秀检察网络作品征集展播活动结果揭晓,40件作品分别获评“网络正能量精品”和“网络正能量优秀作品”。

此次展播活动共征集作品76件,主办方在充分衡量评价作品理念引领、主题设置、传

播效果、舆论引导等内容的基础上,评选出40件突出“习近平法治思想的检察实践”主题,紧扣“高质效办好每一个案件”主线,创意新颖、内容扎实、形式多样的检察网络作品。其中,《高质效办好每一个案件》系列特别节目等20件作品获评“网络正能量精品”,《口述历史·何以检察》等20件作品获评“网络正能量优秀作品”。

记者了解到,2024年,全国检察机关关

闻宣传文化部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平文化思想,坚守法治底色,创新传播形式,通过专题策划、爆款打造等举措,推动检察网络宣传工作取得进一步发展,检察文化建设亮点纷呈,为新时代新征程检察工作迈出新步伐提供强大精神力量 and 良好舆论环境。(下转第二版)